

天平小囡与国粹零距离

“京剧小演员”海选走进天平街道爱心暑托班



▲天平“名家坊”成员、国家一级演员王珮瑜(中)认真为学员打分 杨天朔 摄
▲小选手们跟老师学京剧基础动作 杨启帆 摄

8月1日,天平街道爱心暑托班的第二期开班啦。与以往有所不同的是,当天的开班课程由一堂“京剧小演员”海选拉开序幕。海选现场,爱心暑托班的孩子们认真地进行身段模仿;在场外候场的孩子们则先在视频上感受什么是京剧,为什么京剧被称为“国粹”。

爱心暑托班志愿者老师张凌蓉告诉记者:“本来还有些担心,现在的孩子接触动画片多,看动画片的时候一动不动,没想到今天放王珮瑜老师京剧选段的时候,他们也是鸦雀无声,很认真地在看,我在旁边做介绍,我说这其实是个女生唱老生,他们很好奇地问我真的是女生吗,我说这个剪短发的女生唱老生非常

厉害,他们就发出了“哦”的惊叹声。”

据了解,此次天平街道和天平“名家坊”成员、国家一级演员王珮瑜合作,为暑托班配送的京剧特色课程,包括面向全体学生的京剧入门课,以及针对海选胜出者的表演提升课程。名家名角送课进暑托班,天平的孩子们有福了。

特约记者 张文菁



日前,作为天平德育圈的小记者,笔者在上海社科院王冷一博士的指导下采访了原华东政法学院(华东政法大学前身)院长、上海社会科学院第一任院长雷经天的儿子雷炳坚先生。

雷炳坚介绍,父亲雷经天1904年生于广西南宁,少年时期就开始积极参加社会活动,在学生中非常活跃。1919年“五四运动”爆发,雷经天当时只是一个15岁的中学生,但消息传来后,富有爱国精神的他立马组织三千多名小学生举行集会,动员大家支持“五四运动”。这次集会几乎与北京的“五四运动”同步,在全国范围看也是处于前列。

笔者问起雷经天参加长征的情况。雷炳坚说,由于中央苏区肃反扩大化,父亲被错误怀疑并逮捕,虽在周恩来同志的保护下留住了生命,但被开除党籍。于是,雷经天身背这口“政治黑锅”参加长征。他在部队里担任炊事员,背着铁锅一路跋山涉水,可以说是背着两口“锅”完成了两万五千里征程。

雷炳坚特别提到,在过雪山时,父亲曾倒在雪地上起不来。但他坚持要跟着党走,战友给他两块生姜擦身后,竟然奇迹般爬了起来,跟上大部队翻越了

雷炳坚:我的父亲雷经天



■杨承龄采访雷炳坚(左)

雪山。雷炳坚说,长征对父亲的意义,应该就是信念的塑造、意志的磨砺和精神的提升。

笔者了解到,雷炳坚在退休后开始追寻父亲的足迹,去雷经天曾经奋战的地方参访。雷炳坚说,他曾去到百色和广州,了解父亲参加百色起义和广州起义的情况,还向百色起义纪念馆捐赠了父亲的遗物;后来去了延安,了解父亲担任陕甘宁边区高等法院院长、特别是参与黄克功案件审理工作的情况。雷炳坚看到,延安中院的同志修复了边区高院的遗址,还准备建造一座以雷经天审判黄克功为内容的雕塑。雷炳坚说,接

下来还准备去南昌(雷经天参加过南昌起义)和徐州(雷经天参加过淮海战役),接受父亲革命亲身经历的教育。

除了父亲雷经天,笔者还向雷炳坚询问他母亲的情况。雷炳坚说,母亲也是一位优秀的革命者。他的姨妈早在上世纪30年代即已入党,受此影响,母亲在“七七事变”后放弃原有的报社工作和相对安逸的生活,到延安参加革命。她在陕北公学学习了一段时间后,分配到边区高院做书记,后来与父亲相识、相恋、结婚。

雷炳坚最后表示,希望笔者这样的青少年能用好天平街道丰富的红色资源和“天平德育圈”品牌,树立崇高的理想信念,培养爱国主义情怀。特别是青少年需要学习党史、了解党史,这样可以更好地理解红色资源的真正价值,更好地理解革命先贤抛头颅洒热血的深远意义。雷炳坚也衷心希望,“天平德育圈”可以成为一个范本,在更多地方得到推广。

杨承龄(作者系南洋中学六年级学生)

向最可爱的人致敬

今年8月1日是中国人民解放军建军92周年。建军节前夕,天平街道各居民区同步举办了丰富多彩的活动。

街道总工会在永嘉新村居委“嘉馨小汇”举办了主题为“您好,老兵”的致敬和关爱老兵活动。受邀参加的12位老兵中,有的曾在部队任教,有的曾参与后勤保障工作,有的还上过战场,他们都热情地分享了自己在军营生活中的难忘经历和精彩故事。

康平居委邀请共建部队的战士教小朋友敬军礼、站军姿、踏正步,还请来志愿者解释军旗的含义,并带领大家一起折红五角星;辖区退役军人则为小朋友们带来了一堂生动的革命传统教育课程,讲述在解放上海战役中,军民鱼水情深的故事。太原居委组织小朋友开展“为小英雄献莲花灯”的活动,志愿者向他们讲述了《小兵张嘎》《小英雄雨来》等经典故事,小朋友深受感染和触动,在志愿者带领下折起莲花灯,共同向那些曾浴血奋战的先辈先烈人物致敬。让我们一起向最可爱的人致敬!

魏丽饶 汤和燕 唐蓓蕾



▲街道总工会在永嘉新村居委“嘉馨小汇”举办“您好,老兵”活动 朱雅萍 摄



▲士教小朋友敬军礼 汤和燕 摄
康平居委邀请共建部队的战士教小朋友敬军礼 汤和燕 摄



小朋友折莲花灯 魏丽饶 摄



- 1** 家园——上海中国画院中青年艺术家沙龙作品展
时间:9月13日—10月7日(除国定假日外周一馆休)
地点:上海中国画院(岳阳路197号)
- 2** 长三角文化艺术项目及文化和自然遗产日特展
乌金千秋照——徽墨专题展
时间:6月6日—9月22日(周一闭馆)
地点:徐汇艺术馆(淮海中路1413号)
- 3** 知觉之眼 印度尼西亚艺术家:维莫·安巴拉·巴扬个展
时间:7月13日—8月30日
地点:MAO Space(天平路112号)
- 4** 秋海堂藏刘小晴丁申阳书法作品展
时间:常设展(周一馆休)
地点:秋海堂文化艺术中心(衡山路525号)

漫步天平

高端定制 传承“爱意”

地址:嘉善路508号尚街LOFT园区1号楼201 电话:021-64159079

上海纪弗创意设计有限公司的MOVIOUS COUTURE品牌婚纱,是手工定制高端作品。品牌的核心设计理念是“传承”,期待每一件婚纱能够超越婚礼本身的局限,体现出对爱情的传承、对美好记忆的传承、对长相思守真心真意的传承。

韶华易逝,而记忆不灭;流行易去,但风格永存。MOVIOUS COUTURE婚纱并不会一味追赶所谓“潮流”,而是始终坚持自身的固有风格。设计师基于对爱情的领悟与理解,将复古基调与当代审美理念深度融合,力求作品既厚重大气又华美时尚。穿上它,新娘嫁给的不仅是新郎,更是“嫁”给了爱情,“嫁”给了真心,“嫁”给了对美好家庭和未来生活的期许。

MOVIOUS COUTURE不同于当下常见的浮躁气息,设计师仍坚持不疾不徐设计和制作精美、精致、精良的作品,希望能够让作品深入每一位客户的心灵,找到最初梦想中的自己。